



ඇමරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන: +94 (11) 249-8100 • ෆැක්ස්: +94 (11) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල: VanHornNT@state.gov • වෙබ්: <http://lk.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20200831

එක්සත් ජනපදයෙන් අරමුදල් සැපයූ නව පාසල එක්සත් ජනපද තානාපතිනිය අතින් විවෘත කෙරේ

අගෝස්තු 31 වැනි දින, සාම්පූර්ණිදී - ශ්‍රී ලංකාවේ ඇමරිකානු තානාපතිනි ඇලෙසිනා බී. ටෙප්ලිට්ස් මහත්මිය අගෝස්තු 26 වැනි දින සාම්පූර් හි නව කුනිනිවු නාවලී විද්‍යාලය විවෘත කළාය. මෙම නව පහසුකම් අතරට පන්ති කාමර අටකින් සමන්විත දෙමහල් පන්ති කාමර ගොඩනැගිල්ලක්, ලීටර 30,000ක ගබඩා ටැංකියක් සහිත වැසි ජලය එකතු කිරීමේ පද්ධතියක් සහ ශිෂ්‍යයින්, ශිෂ්‍යාවන්, ගුරුවරුන් හා ආබාධ සහිත තැනැත්තන්ට පරිහරණය කළ හැකි වැසිකිලි ඇතුළත් වේ. එක්සත් ජනපදයේ ඉන්දු ශාන්තිකර බලඇණියේ (USINDOPACOM) මූලපිරීමක් වන මෙම ව්‍යාපෘතිය සඳහා එක්සත් ජනපදය සහ ශ්‍රී ලංකාවේ අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය රු. මිලියන 93ක් (දළ වශයෙන් ඩොලර් 500,000) ආයෝජනය කර ඇත.

"තමන් හා තම ප්‍රජාව වෙනුවෙන් අනාගතයක් ගොඩනංවාගන්නා අතරේම නව සංකල්ප හා අදහස් ගවේෂණය කිරීම සඳහා මෙම ගොඩනැගිල්ල හරහා සිසුන්ට සුරක්ෂිත ස්ථානයක් ලැබෙනවා." යනුවෙන් උත්සවය අවස්ථාවේදී ටෙප්ලිට්ස් තානාපතිතුමිය සඳහන් කළාය. "ලමයින්ට ඔවුන්ගේ අධ්‍යාපනයේදී සහය ලබාදීමෙන් ඒ සඳහා ඔවුන් සවිබලගැන්වීමෙන් වරප්‍රසාදය සහ වගකීම සියළුම වැඩිහිටියන්ට හිමිවනවා."

දැඩි අවශ්‍යතාවයක්ව තිබූ පන්තිකාමර ලබාදීමට අමතරව මෙම ගොඩනැගිල්ල, ආපදා අවස්ථාවල අවදානම් ස්ථානවලින් ඉවත් කරන එම ප්‍රදේශයේ ප්‍රජාව 400දෙනෙක් දක්වා ප්‍රමාණයක් සඳහා රැකවරණය ලබාදියහැකි හදිසි අවස්ථා රැකවරණ ස්ථානයක් වශයෙන් ද භාවිතා කෙරෙනු ඇති අතර, මෙම කළාපය ස්වභාවික ආපදා සඳහා නැඹුරුවක් දක්වන බැවින් එය බෙහෙවින් ඵලදායී වනු ඇත.

මෙම උත්සවය සඳහා නැගෙනහිර පළාත් ආණ්ඩුකාර අනුරාධා යහම්පත් මහත්මිය ද, අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශ ලේකම් (නැගෙනහිර පළාත) අයි.කේ.ජී. මුතුබණ්ඩා මහතා ද, පළාත් අධ්‍යාපන අධ්‍යක්ෂ එම්.ටී.ඒ. ඉසාම් මහතා ද, කළාප අධ්‍යාපන අධ්‍යක්ෂ ඒ.එල්.එම්. කාසිම් මහතා ද, ප්‍රාදේශීය ලේකම් එම්.බී.එම්. මුබාරක් මහතා ද සහභාගී වූහ.

ගෙවීගිය වසර නවය තුළ USINDOPACOM හරහා ඇමරිකානු ජනතාව ඩොලර් මිලියන 5.8ක් ඉක්මවන ආයෝජන ප්‍රමාණයක් සමගින් පාසල් 14ක් ඉදිකිරීම සඳහා සහයෝගය ලබාදී තිබේ. පාසල් ඉදිකිරීමේ ව්‍යාපෘතිවලින් පිළිබිඹු වන්නේ ශ්‍රී ලංකාවේ තරුණ පිරිස් වෙත අධ්‍යාපනය ලබාදීම සඳහා දායකවන අනරේම අඩු පහසුකම් සහිත ප්‍රජාවන්ට සෘජුවම ප්‍රතිලාභ ලබාදෙමින් එක්සත් ජනපදය සහ දේශීය ප්‍රජාවන් අතර දීර්ඝ කාලයක් සිට පවතින හවුල්කාරීත්වයයි.